

Renace Tráfico Ilegal de Esmeraldas en Colombia

BOGOTÁ, julio 8 (EFE).— El violento mundo del tráfico ilegal de esmeraldas colombianas quedó al descubierto cuando en un elegante barrio de Bogotá fue descubierto un apartamento de pistoleros y traficantes, que poseían un nutrido arsenal y propaganda de un grupo guerrillero extinguido hace cuatro años.

Cuatro muertos y dos detenidos, un hombre y una mujer, fue el resultado del allanamiento por parte del ejército del apartamento de los esmeralderos, que estaba localizado cerca de la residencia del embajador de Estados Unidos.

En el apartamento allanado ha-

bía esmeraldas valoradas en 80 millones de pesos (unos 200.000 dólares).

Uno de los ocupantes del apartamento, que sobrevivió al enfrentamiento, Angel Galtán Mahecha, hermano del alcalde de Chía, municipio cercano a Bogotá, había escapado también cuando el 27 de febrero pasado fue asesinado Gilberto Molina, considerado "el rey de las esmeraldas", en una matanza que dejó otras 17 víctimas.

En aquella ocasión, se acusó extraoficialmente a las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia

—Favor pase a la página 16.

La Soya Alternativa para Producción de Gasolina

WASHINGTON, julio 8 (EFE).— Los agricultores podrán algún día procesar su cosecha de soya y emplearla como combustible en los tractores, gracias a la fórmula que están elaborando unos científicos estadounidenses en el estado de Illinois.

Los científicos, pertenecientes al centro

regional de investigación del Departamento de Agricultura de la localidad de Peoria, tratan de reducir la dependencia norteamericana del petróleo exterior y de encontrar nuevos mercados para la soya.

El único problema que encuentran es que,

—Favor pase a la página 16.

Sudcorea Puede Convertirse en Potencia de Electrónica

SEUL, julio 8 (EFE).— Corea del Sur podría convertirse en una de las tres primeras potencias electrónicas del mundo para el año 2.000, informó el Ministerio de Comercio e Industria de dicho país.

Según este ministerio, las exportaciones

sudcoreanas de productos electrónicos alcanzarán en el año 2.000 los 79.900 millones de dólares, lo que representará el 38 por ciento de las ventas totales de este país al exterior.

Corea del Sur exportará

—Favor pase a la página 21.



CONFISCAN COCAINA. Key West, Florida, julio 8. Agente de aduanas descarga parte de una tonelada y media de cocaína, confiscada en el barco de carga panameño "Barlovento". El barco llevaba la ruta de Tampico, México y Santa Domingo. (Reuter).



SEMINARIO ANTI-TERRORISTA. Relgate, Inglaterra, julio 8. Autoridades británicas imparten seminarios de supervivencia durante posibles secuestros terroristas en viajes aéreos. Durante simulacro un terrorista amenaza a una pasajera. (Cable-foto AP).

E.U. Sigue Siendo Nación Más Endeudada del Mundo

WASHINGTON, julio 8 (EFE).— Estados Unidos es aún la nación más endeudada del mundo, con obligaciones exteriores que a finales de 1988 alcanzaron los 532.500 millones de dólares, informó el Departamento de Comercio norteamericano.

El total de la deuda

exterior estadounidense equivale a casi un 45 por ciento de la suma de las obligaciones exteriores de los países en desarrollo y del Tercer Mundo, que sobrepasan el 1.2 billones de dólares, según las estadísticas de las organizaciones internacionales.

—Favor pase a la página 35.

Pruebas de Probeta para Experimentar con Animales

En el futuro, los experimentos en animales serán sustituidos en su mayor parte por pruebas de probeta. El ministro federal de Investigación, Heinz Riesenhuber, ha previsto hasta 1992 un total de 43,3 millones de marcas para la búsqueda de métodos sucedáneos.

Se promocionan especialmente proyectos que tratan de renunciar a los experimen-

tos en los que se provocan grandes dolores a los animales, como por ejemplo en la investigación oncológica o en la comprobación de los efectos de una nueva quimioterapia contra dolencias infecciosas. La investigación celular ofrece aquí excelentes alternativas. Así, por ejemplo, con células tumorales humanas puede probarse la eficacia de nuevos

—Favor pase a la página 15.

Historiadores Debaten Sobre Descubrimiento de América

BONN, julio 8 (DaD).— Cuando el 12 de octubre de 1982 se cumplan 500 años del desembarco de Cristóbal Colón en América no habrá, en opinión del profesor Paul Raabe, director de la renombrada Biblioteca Herzog Augustos, de Wolfenbüttel, ningún motivo para celebrar el acontecimiento como un "descubrimiento". La fecha debería servir, más bien, como estímulo para recordar el desarrollo histórico así desatado. Con motivo de la elaboración de un programa humanístico por Raabe y un grupo privado de eruditos de cara al importante aniversario, el historiador subrayó en Bonn la necesidad de corregir conceptos históricos del "descubrimiento y conquista" de América.

"El inminente aniversario ha desatado un acentuado conflicto sobre la interpretación que merece el desarrollo histórico, que afecta, especialmente, a la imagen que de sí mismos tienen los países implicados", dijo Raabe. Mientras que España, Italia y los EE.UU. entendieron la fecha según la tradicional versión de "descubrimiento y conquista de América", los países latinoamericanos, más comprometidos con la herencia indígena, estimaron este punto de vista "eurocéntrico". Exigieron que se viese el aniversario como un encuentro de diversas culturas. "Pero también esta postura es criticada", afirma Raabe. "Algunos países ven la expansión ibérica en América como una ocupación, señalan la destrucción de sus antiguas culturas y na-

blan, de forma más o menos clara, de genocidio". Iniciativas puramente tecnológicas y una ayuda al desarrollo sin raíces humanísticas no son muy apropiadas para llegar a una necesaria mejora del diálogo y a una promoción de la mutua comprensión.

Bajo el título "Nuevo Mundo-Viejo Mundo", los

—Favor pase a la página 21.

E.U. y Bonn Compañeros en Papel de Líderes

BONN, julio 8. (DaD).— Durante su visita a la República Federal de Alemania, el Presidente norteamericano George Bush calificó a ambos países de "compañeros en el papel de líderes", papel desde el que imponer la visión de una Europa libre y no dividida. Con moti-

vo de una intervención en Malz, exigió "glasnost" también para Berlín Este y para la República Democrática Alemana, añadiendo en medio de una fuerte ovación: "El muro de Berlín tiene que caer". El canciller federal alemán Hel-

—Favor pase a la página 35.